

A) Brněnský drak.

Pod obloukem mezi předním a zadním dvorem radnice visí „brněnský drak“, o němž se v minulém století rozpředly tuhé půtky. Aby se sporům oněm konec učinil a pravda vzhledem k původu tohoto zvířete se zjistila, dala obecní rada brněnská r. 1759. vytisknouti historii tohoto zvířete. Hrdinou oné historie jest rytíř Albrecht Trautenberger, bývalý zakladatel a majitel hradu a města Trutnova v Čechách.

Tento německý rytíř zabil dle onoho podání dne 20. května r. 1006. v severních Čechách, právě tam, kde zakládal město Trutnov, draka. Osmnáct let později, v měsíci květnu r. 1024. dopravil tohoto draka vycpaného do Brna, aby jej daroval mladému markraběti Břetislavu, jemuž český vévoda Oldřich na sněmě brněnském právě postoupil markrabství Moravské. Břetislav přijav draka, dal jej na třech železných řetězích pověsiti pod klenbu radnice brněnské, aby každý mimojdoucí na něj se podíval a obnovil v mysli památku onoho dne, kdy Oldřich svým Břetislavu markrabství Moravské dobrovolně postoupil.

Dle romantické pověsti této pochází prý drak ten z XI. století.

Vypravuje se: Dva zbrojnoši Albrechta Trautenbergra, pána hradu Trutnovského, posláni byvše vyhledat lomu kamenného, zaslechli v houští lesním tesklivý křik krkavce. Jdouce po hlase, spatřili v ohromné jeskyni jehličím zakryté krkavce poletujícího a nestvůru hroznou mezi mrchami a kostrami si hovící a jedovatým svým dechem celé okolí otravující. Vrátivše se, vypravovali pánu svému, co byli viděli. Tento vydal se hned se svou družinou na místo naznačené, dal sestrojiti past ze silných kmenův a tuto s živým teletem před otvor jeskyně spustiti. Drak vrhl se na zvíře, pohltil je, ale uvázl až po hlavu a ocas v pasti, načež strašlivě řvátí a řádití počal, až se Albrecht obával, že nestvůra past rozdrtí; proto dal ještě větší udělati a touto celé zvíře sevřítí. Pak byl kolkolem oheň prudký založen a drak udušen; maso jeho zakopáno, kůže na slunci usušena, vycpána a ve věži na hradě Trutnovském pověšena. Když brzy na to český vévoda Oldřich vladyky a župany moravské do Brna povolal, vzal Albrecht Trautenberger vycpanou nestvůru s sebou, by ji vévodovi daroval. V Brně byl drak ten na veřejném náměstí na odiv vystaven, načež Břetislavu darován, který ho ve dvoře radnice brněnské na řetězích pověsiti dal a Trutnovu dovolil do znaku městského *draka* vsaditi.

Že drak onen r. 1006. u Trutnova zabit a sem donesen byl, ovšem se pravdě nepodobá. Ale Trutnov má skutečně obraz *draka* ve znaku městském.